

省卫健委印发通知

开展放射性职业病危害专项治理

近日,省卫健委印发通知,本月起在全省医疗机构开展放射性职业病危害专项治理,加强督导、严格执法,规范医疗机构放射诊疗工作管理,落实放射性职业病危害管控措施,提高放射诊疗管理水平。

此次专项治理的范围是河南省行政区域内存在放射性职业病危害因素的医疗机构。本次治理的主要内容包括:放射诊疗建设项目管理情况、放射诊疗许可资质管理和规范执业情况、放射诊疗工作场所管理情况、放射诊疗设备管理情况、屏蔽设施及防护用品管理情况、辐射制度及应急预案落实情况、放射性同位素和放射性废物管理情况。

省卫健委要求,到2024年9月底,全省放射诊疗工作全面实现规范化管理,职业病危害项目申报、放射工作场所定期检测、放射工作场所安全防护设施运行、医疗机构放射防护用品配备与使用、放射诊疗设备定期检测等重点工作得到有效落实,放射性职业病危害得到有效控制,医护人员、患者的健康权益得到切实保障。

(据《医药卫生报》)



12月23日,市妇幼保健院举办“生生不息,爱迎新生,‘合’您共享”大型胎教音乐会,让“准爸妈”和“胎宝贝”感受艺术胎教的温暖。演出间隙,市妇幼保健院相关专家以“孕期营养的重要性”等为题,为“准爸妈”讲解孕产相关知识。未来,该院还将举办更多活动,为全市妇女儿童的健康保驾护航。

记者 李鹤 摄

**寒潮来袭
如何守护您的关节**

最近,受寒潮影响,我国北方多地出现雨雪天气,降温明显

关节炎患者该如何顺利过冬呢?

关节热敷小心烫伤

关节热敷可以促进局部血液循环,减轻炎症反应,有利于外用药物的渗透

关节热敷主要有两种方式:

干热敷: 将热水袋、暖手炉等敷于膝关节上,每次20~30分钟,每日1~2次。

湿热敷: 将毛巾或纱布浸在热水盆中,取出并拧至半干,敷于膝关节上,每5分钟更换一次,每次敷20~30分钟,每日可敷1~3次。

热敷后,患者可在膝关节周围大面积揉搓2~5分钟,以促进血液循环。

新华社发(宋博制图) 资料来源:健康中国

市人民医院

推进“五大中心”建设 提升医疗服务能力

□记者 郑伟元

本报讯 近年来,市人民医院高度重视“五大中心”建设,从购置新型设备到改进中心布置,从加大投资力度到与知名医院合作,全方位保障人民群众的身体健康。

“五大中心”是指卒中中心、胸痛中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心。推进“五大中心”建设,是提升急危重症患者救治成功率及重点疾病防治水平的重要举措。

开展区域协同救治,救治流程一键启动。急性心梗、卒中、严重创伤等急危重症威胁着患者的生命安全,为争取抢救时间,市人民医院开通了区域协同救治绿色通道,“五大中心”可通过专用电话快速准确地向基层医疗机构了解患者病情,并启动“一键呼叫”救治流程,在患者送往医院途中就做好救治准备,缩短患者入院时间。

畅通绿色通道,为急救点亮绿灯。抢救急危重症患者,就是在与死神赛跑。为将急诊患者尽快送进抢救室,

市人民医院“五大中心”开通“先救治,速沟通”专用绿色通道,心电图检查、床旁彩超、临床用血……急诊患者的检查和治疗优先级别均为最高。

多学科协作,打造生命救治网络。急危重症患者病因复杂、病情多变,该院以“五大中心”中的核心科室为主导,联合相关科室组建救治小组,通过密切配合,全力抢救患者。同时,“五大中心”建立联合会制度,全体人员共同学习讨论典型案例,解决实践中发现的不足与问题,有效提升救治成功率。

科普宣教,提升公众自救能力。该院“五大中心”在开展患者救治工作的同时,采取“线上+线下”的健康教育模式,向公众普及急危重症健康知识,教授自救技能。该院还组织各科室专家开展各类义诊和健康讲座活动,将优质医疗资源送到群众身边。

市人民医院相关负责人表示,全体医护人员将牢记健康使命,多举措推进“五大中心”建设,持续提升医疗服务能力,守护人民群众的身体健康和生命安全。③2

我省“十四五”首批省级临床重点专科名单公示 周口市中心医院两专科入选

□记者 刘伟 通讯员 高博

本报讯 日前,省卫健委公示了“十四五”首批省级临床重点专科及临床重点培育专科名单,我市有两个专科入选省级临床重点专科。

根据《河南省临床专科能力建设实施方案(2022年-2025年)》《2023年全省卫生健康重点工作安排》,省卫健委委托省医学交流和项目推进中心组织了我省“十四五”首批省级临床重点专科评审,确定了首批省级临床重点专科及临床重点培育专科名单。其中,省级临床重点专科120个,省级临床重点培育专科27个。周口市中心医院心血管内科、神经内科入选省级临床重点专科名单。

省卫健委要求,以严重危害群众健康的重大疾病为主线,以提高医疗服务能力为重点,支持各地结合群

众就医需求、异地就医等情况,有针对性地加强心血管、神经疾病、肿瘤、呼吸等专科建设;选择在省域范围内有一定影响力、具有特色和核心竞争力、重点监测病种及术种在省内排名靠前的专科,从专科规模、医疗技术、诊疗模式、管理方法等不同角度加强普惠建设,形成临床重点专科群,全面提升人民群众就医需求较大的核心专科能力,补齐专科资源短板,巩固提升传统优势专科,推动关键领域技术创新。

到2025年,形成以国家临床重点专科为引领、省级临床重点专科为骨干、县级特色专科为基础的临床专科服务体系,实现大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决,保障人民群众常见病多发病、急危重症诊疗需求,推进分级诊疗制度建设。③2